

義工攜手建四川計劃義工：

「……四川探訪活動完畢後，孩子們送上一個個溫暖的擁抱、感受着我們送上的祝福，我不禁流下眼淚，也明白到他們受到的傷害是需要時間去治療，我們應該給與他們無限量的支持。」

義務工作發展局 香港電台
「義工攜手建四川」計劃
繼續延展關愛 支援四川災民

四川 512 大地震發生近一年，嚴峻的災情還歷歷在目，這場災難震痛了中國人的心，也團結了中國人的心。在地震發生後，義務工作發展局與香港電台攜手推出「義工攜手建四川計劃 — 愛心時間大募捐」，鼓勵全港市民、機構及團體，承諾於五年內捐出一百服務小時，集結力量，組成龐大義工後盾，給予全方位援手。在一呼百應之下，至今有近 6,000 義工包括 40 間機構團體作出承諾。災後一年，不少義工已實踐承諾，服務時數達一百小時，更有個人義工服務總時數高達 600 小時。

在過往的一年裡，義務工作發展局安排義工先後為 50 多個團體提供服務，包括接待四川受災兒童訪港活動、賣旗籌款為四川、協助重建工作策劃、探訪災區服務等；而本局亦舉辦了多個講座，邀請了多位曾到訪災區的專業人士、心理學家及輔導人員等與義工分享四川的最新情況及對當地災民的支援服務等等，為義工在服務前提供充份準備。

從義工的回應，不難發現都有相同的感想和感動，義工們表示透過參予服務及講座擴闊了他們的人生閱歷，更學懂珍惜現在擁有的一切及懂得關心身邊的人。其中一位義工在其服務感想中提到：「四川探訪活動完畢後，孩子們送上一個個溫暖的擁抱、感受着我們送上的祝福，我不禁流下眼淚，也明白到他們受到的傷害是需要時間去治療，我們應該給與他們無限量的支持。」這真的說得沒錯，重建家園不是短短的一、兩年時間可以完成，而是需要五年、十年、甚至更長的時間；而災民所受的心靈創傷更需要時間去治療，在過往的大地震災後報告中指出，受災後的第二年是災民心靈傷痛最為嚴重的時間，自殺率也隨之增多。因此，這一年災民是最需要更多的支援和關愛。「義工攜手建四川計劃」將繼續推動義工延展關愛，給予四川災民無限量的支持。在八月份將組織義工探訪四川進行關愛之旅，親身送上關懷與慰問。此外，本局將推出「寫出關懷計劃」，鼓勵義工以書信向災民傳送愛心，燃點希望，向四川災民送上衷心的祝福。

願意投入愛心時間、繼續延展關愛，支援四川災民的市民和義工，請即登入 www.quakevolunteer.hk 作出承諾。而需要義工服務四川的團體也可運用「義工攜手建四川」的網上資訊平台上載有關災區重建的義工服務訊息，方便義工報名參加。本局亦會不斷更新網上平台資訊，為義工提供服務指引及參考資料。有關詳情請致電 2546 0694 與本局義工服務中心職員查詢。